

В секретариате правления Союза писателей СССР

БЛИЗКИЙ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

«**П**О-ОСОБОМУ дорог всем нам этот край нашей Родины, — говорил товарищ Л. И. Брежнев при вручении Приморью ордена Ленина. — Это не только потому, что край ваш удивительный, неповторимо красив, что захватывающе широки его просторы и на редкость разнообразна природа. Советское Приморье — земля героической истории, где каждая пядь прославляет мужество, смелость, патриотизм русского человека».

Здесь, в Приморском крае, с 24 сентября по 1 октября проходили Всесоюзная творческая конференция и Дни советской литературы, ставшие, как отметил в своем выступлении на их торжественном закрытии первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломакин, значительной вехой в общественно-политической и культурной жизни края, всей нашей страны.

Итоги Всесоюзной творческой конференции «Героика борьбы и созидания. Революционно-патриотические традиции советской литературы и творческое наследие А. Фадеева» и Дней советской литературы были подведены на очередном заседании секретариата правления СП СССР. Председательствовал Ю. Верченко. С сообщением выступил руководитель писательской делегации, побывавшей в Приморье, В. Озеров. Он отметил, что основная цель всесоюзных творческих конференций — активизировать усилия литераторов, их художественный поиск в направлении тех важнейших тем и проблем, которые созвучны нашему времени, делам, планам, заботам Коммунистической партии, всего советского народа. На актуальных, главных вопросах дня было сосредоточено внимание участников всесоюзных конференций в Тюмени и Алма-Ате, Харькове, Шушенском, Баку. Содержательный, взаимопользительный, взволнованный диалог писателей с тружениками края состоялся в Приморье во время конференции и Дней советской литературы, которые вылились в глубокий творческий разговор о претворении в жизнь решений исторического XXVI съезда КПСС, о героическом созидательном пафосе нашего времени, об участии художников слова в борьбе за мир.

Раскрывая творческое наследие А. Фадеева, опыт мастеров социалистического реализма, участники конференции (которая вместе с Днями советской литературы в Приморье положила начало всесоюзным фадеевским торжествам в честь 80-летия со дня рождения замечательно-

го писателя, революционера, коммуниста) подчеркивали настоятельную необходимость еще глубже и ярче показывать на страницах книг жизнь народа. В условиях острой идеологической борьбы, в условиях усиления международной напряженности художественно-полноценное развитие патриотической, героической темы приобретает особое значение.

На заседании секретариата отмечалось, что и конференция, и Дни советской литературы в Приморье прошли на высоком идейно-художественном и организационном уровне. Писатели выступили на 160 литературных вечерах и встречах перед 81 тысячей трудящихся — во Владивостоке, Уссурийске, Артеме, Находке, Спасске-Дальнем, Арсеньеве, Кавалерове, Яковлевском, Дальнегорском и других районах, в частях Краснознаменного Дальневосточного военного округа, на пограничных заставах, на кораблях Краснознаменного Тихоокеанского флота. Во время этих встреч редакция журнала «Звезда» учредила свой пост на Тихоокеанском флоте; журнал «Юность» взял шефство над открывшимся в Чугуевке литературно-мемориальным музеем А. Фадеева; журнал «Нева» решил подготовить серию публикаций о цементных заводах в Спасске, которые проектировал ленинградский институт «Гипроцемент»; журнал «Дружба народов» направляет литературную бригаду на пограничные заставы; журнал «Вопросы литературы» опубликует материалы конференции.

На заседании секретариата выступили участники поездки. Они говорили о том, что уже написаны и наверняка в ближайшее время появятся еще новые стихи, очерки, статьи, рассказывающие о сегодняшнем дне Приморского края. Были внесены конкретные предложения, направленные на то, чтобы укрепить связь писателей с дальневосточной землей, сделать ее постоянной, творчески плодотворной.

На заседании выступили А. Алексин, Б. Бялик, Евг. Воробьев, М. Годенко, Н. Дикущина, Е. Исаев, В. Карпов, А. Медников, А. Пьянов, Ю. Суровцев, В. Успенский, В. Шленский, секретарь Приморского крайкома КПСС В. Д. Сафронов. Итоги развернувшегося на заседании разговора подвел Ю. Верченко.

Секретариат правления одобрил работу, проделанную в ходе Всесоюзной творческой конференции во Владивостоке и Дней литературы в Приморском крае, и рекомендовал республиканским, краевым и областным писательским организациям продолжить обсуждение вопросов, рассмотренных на конференции, всемерно стимулировать работу литераторов над героической, оборонной, международной темами. Намечено разработать перспективный план содружества Союза писателей с Приморским краем на одиннадцатую пятилетку.